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Za pakovanje cigareta ovalnog preseka, 
potrebno je da se obrazuju grupe, koje se 
sastoje iz izvesnog broja cigareta, pri če
mu se u ovoj gruni cigarete mora da pre
krivaju po načinu kraljušti. Već je učinje
no više predloga, da se obrazuju takve gru
pe cigareta, pri čemu obično cigarete po
jedinačno bivaju dovodjene kanalu, pomo
ću kakvog transportnog sredstva, na či
jem se kraju nalazi oslonac ili su predvi- 
djena srestva, koja utiču, da se krajevi koji 
u kanalu bivaju gurani napred, u kanalu 
isprave uz oslonac.

1 kod ovog pronalaska cigarete bivaju 
dovodjene takvom kanalu sa osloncem za 
prvu cigaretu iz grupe. Novost se sastoji u 
tome, da je kanal izveden kao kriva strma 
površina, koja utiče, da cigarete, koje se u 
kanal transportuju znatnom brzinom, pot- 
hvataju i uspravljaju već uvedene cigarete.

Ovde biva dakle, bez naročitih tehničkih 
srestava uspravljanje cigareta postignuto 
time, što sledeča cigareta uvek pothvata 
prethodnu, što biva postignuto pomoću 
krive strme, klizne putanje kanala. Na ovaj 
način dospeva se do rasporeda grupa u vi
du kraljušnih slojeva bez naročito uprav
ljanih mehaničkih srestava, pod što je mo
guće većom uštedom cigareta, pri čemu je 
osim toga visoka radna brzina ne samo 
željena, nego je baš pretpostavka.

Kod nove naprave je podesno na ulazu 
kanala predvidjena četka u obliku valjka ili 
tome si., koja dohvata cigarete i transpor- 
tuje ih u kanal sa povećanom brzinom.

Na ovaj način se cigarete mogu po po

znatom načinu, pomoću lanca sa žlebovima, 
transportnog doboša ili tome si. dovoditi 
običnom radnom brzinom, dok potrebno 
ubrzanje biva postignuto pomoću naroči
te četke u obliku valjka. Dalje, poslednja 
cigareta svake grupe biva pomoću zahva- 
tača iz transportnog puta dovedena u šaht 
i tu prevedena u željeni položaj. Time se 
može ne samo postići da poslednja cigare
ta u odnosu na svoj položaj bude osigura
na, nego se ova cigareta može tako trans- 
portovati na svoje mesto, da neposredno 
sledeći povlakač, koji ćelu grupu transpor- 
tuje ka mestu prevodjenja u kutiju za ci
garete ili tome si., ovu cigaretu sigurno 
nalazi već na njenom mestu, kad on počne 
da radi. Oslonac za prvu cigaretu je po
stavljen na kraju upravljajućeg člana i vra
ća se iz kanala, kad povlakač dohvati gru
pu i prevede je u vodoravni nastavak ka
nala. Povlakači obrazuju krajeve krakova 
obrtnog krsta kojj zalazi u kanal, pri če
mu je predvidjen upravljani oslonac, koji, 
prema meri izlaženja povlakača iz kanala 
pri dostizanju krajnjeg položaja grupe ula
zi u kanal, da bi grupu čvrsto držao u nje
nom položaju.

U ovom izvodjenju je na nacrtu pretstav- 
ijena naprava i to sl. 1 u izgledu sa strane 
sa delimičnim vertikalnim podužnim prese
kom. SI. 2 je vertikalni presek po liniji 2f2 
iz si. 1. SI. 3 je vertikalni presek po liniji 
3-3 iz si. 1; si. 4 je šematičko pretstavlja- 
nje detalja.

Kao što izlazi iz šematičke pretstave, kri
vinom strme površine R biva postignuto.
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da se cigarete, koje, u srneru ucrtane stre
le, u sl. 4, bivaju transpbftovane znatnom 
brzinom, pothvataju i ispravljaju, pri čemu 
oslonac A zaustavlja prvo transportovanu 
cigaretu.

Kod oblika izvodjenja koji je pokazan u 
sl. 1—3 cigarete bivaju transportcvane po
moću koritastog lanca 1 do mesta, koje je 
obeleženo sa X. Na tome mestu cigarete 
bivam pothvaćene sa koritastog lanca 1 po
moću bočno postavljenih površina 2. Sa 
mesta koje je obeleženo sa X cigareta tada 
biva, pomoću cilindrične četke 3, dovedena 
na strmu površinu 4, gde se cigarete na na
čin koji je opisan za si. 4, slažu jedna za 
drugom, po načinu krovnih crepova. O- 
slonci 5 drže pri tome prvu cigaretu svake 
grupe u položaju koji se vidi iz si. 1. Ako 
sad cigareta iz koritastog lanca 1 ne bi bila 
dovedena do dovoljnog dodira sa cilindrič
nom četkom 3, to sledeče cigarete potpo
mažu da prethodna bude uvedena u prostor 
izmedju strme površine 4 i cilindrične četke-

Da bi se sad omogućilo sigurno uvodje- 
nje poslednje cigarete svake grupe u kanal, 
koji ie obrazovan strmom površinom 4 i 
površinom 6, na dobošu 7 za koritasti lanac 
1 postavljeni su bočni radialno pomerljivi 
zahvaiači 8, koji prstima 8’ izmedju dotičnih 
cigareta zalaze u koritastu traku 1. U ovom 
cilju rade valjci 9, koji su predvidjeni na do
njim krajevima povlakača 8, u vezi sa kri- 
vinskim koturima 10, koji su postavljeni na 
obe strane doboša 7, i koji su takq pode
šeni, da prsti 8’ najpre bivaju uvedeni blizu 
zaostale cigarete, izmedju cigareta, i zatim 
se, usled svoje veće obimne brzine u odno
su na lanac 1, približuju cigareti koja se 
nalazi pred njima. Sastajanje prstiju 8’ sa 
dotičnom cigaretom vrši se pri tome tek u 
trenutku, u kome je cigareta pomoću po
vršina 2 izdignuta sa koritaste trake. Po to
me se vrši prinudno uvodjenje cigareta u 
prostor izmedju površine 4 i cilindrične 
četke 3. Kad poslednja cigareta iz grupe 
dospe u kanalu u položaj, koji se vidi iz si. 
1, ona biva još pomoću prstiju 8’ izdignuta 
u željeni položaj, posle čega povlakači bi
vaju povraćeni pomoću odgovarajućeg iz- 
vodjenja krivinskih koturova 10. U ovom 
cilju na povlakače 8 dejstvuju opruge 11, 
koje njihove valjke stalno privlače uz kri- 
vinske koture 10.

Pre no što sad tako ispravljena poslednja 
cigareta svake grupe može da sleduje ne
znatnoj težnji za povratnim padom, posled
nja cigareta biva dohvaćena krajevima 12 
povlakača sa obrtnog krsta 13 i izvršuje se 
pomeranje napred grupe cigareta u kanalu 
14 u srneru strele, koja je ucrtana u sl. 1, 

■do mesta koje je obeleženo sa Y. Pri tome, 
naravno, mora oslonac 5, koji se nalazi na

okviru 15, da bude povučen prema dole u 
položaj pokazan isprekidanim linijama. U 
tom cilju dejstvuje na okvir 15 upravljaju- 
će poluge 16, koja je smeštena slobodno 
obrtno oko obrtne tačke 17 i čiji se valjak 
18 dodiruje sa krivinskim koturom 19. Čim 
grupa cigareta dospe u položaj, koji je o- 
beležen sa X, oslonac 20, koji se može obr
tati oko obrtne tačke 21, biva pomoću po
luge 22 i vodilje 23 upravljan u položaj ko
ji se vidi iz sl. 1 tako, da grupa cigareta 
biva dotle držana u odgovarajućeuTpolo- 
žaju dok poznati pritiskivač, koji nije ucr
tan i koji se kreće po kanalu 14, grupu ne 
uputi mestu za pakovanje.

Razume se poluga 22, koja biva oprugom 
24 vučena prema upravljajućem koturu 25, 
biva pomoću zupčanika 26, 27, 28 u ritmu 
upravljana prema osloncu 5.

Neka bude još primećeno, da je kanalu 
14 tako podredjen oslonac 29 za krajeve 12 
povlakača, da biva izbegnuto besciljno nji
hovo trenje o cigarete. Krajevi obrtnog kr
sta su podesno pomoću šarnira 301 pritvr- 
djeni na krake 30 obrtnog krsta, pri čemu 
opruge 31 drže krajeve 12 zahvatača u že
ljenom položaju prema kracima 30 obrt
nog krsta.

Pogon cilindričnih četaka 3 vrši se po
moću zupčanika 32, 33 sa zupčanika 35, ko
ji se nalazi na pogonskoj osovini 34. Od 
zupčanika 32 biva tada pomoću medjuzup- 
čanika 36 stavljen u obrtanje zupčanik 37 
obrtnog krsta 13, pri čemu prenosni odnos 
izmedju doboša 7 i obrtnog krsta biva tako 
održavan, da, kad prsti 8’ napuste posled- 
nju cigaretu grupe, kratko vreme pre toga 
grupa biva dohvaćena povlakačevim kra
jevima 12 obrtnog krsta 13.

Patentni zahtevi :

1. Naprava za proizvodjenje grupa cigare
ta u slojevima u vidu kraljušti, kod koje ci
garete ovalnog preseka bivaju pojedinačno 
dovodjene kanalu, u kome su predvidjeni 
oslonci za prvu cigaretu grupe, naznačena 
time, što je kanal izveden kao kakva strma 
površina (4), koja utiče da cigarete koje 
se znatnom brzinom transportuju u kanal, 
pothvataju i ispravljaju već uvedene ciga
rete.

2. Naprava po zahtevu 1, kod koje ciga
rete bivaju, pomoću koritastog lanca ili to
me si. preko vodiljnih letava (2), koje vo
doravno zahvataju u lanac ili tome si., uvo- 
djene u kanal, koji se priključuje na vodilj- 
ne letve (2), naznačen time, što je na ulazu 
kanala predvidjena cilindrična četka (3) ili 
tome si. koja dohvata cigarete i transportu- 
je ih sa povećanom brzinom u kanal.

3. Naprava po zahtevu 1—2 naznačena



time, što poslednja cigareta svake grupe 
biva pomoću zahvatača (8’) sa transportne 
trake dovedena u šaht i tu biva prevedena 
u željeni položaj.

4. Naprava po zahtevu 1—3 naznačena 
time, što oslonac (5) za prvu cigaretu po
stavljen na kraju upravljajućeg člana (15) i 
vraća se iz kanala, kad povlakač (12) do
hvati grupu i prevodi je u vodoravni na
stavak kanala (14).

5. Naprava po zahtevu 1—4 naznačena 
time, što povlakači obrazuju krajeve (12) 
krakova (30) obrtnog krsta, koji zalazi u 
kanal, pri čemu je predvidjen upravljani o

slonac (20), koji po meri izlaženja povlaka- 
ča (12) iz kanala (14), pri dostizanju kraj
njeg položaja grupe ulazi u kanal (14), da 
bi grupu održao u njenom položaju.

6. Naprava po zahtevu 1 i 5 naznačena 
time, što su povlakačevi krajevi (12) po- 
merljivo smešteni na kracima (30) obrtnog 
krsta i zatezanjem opruge bivaju održavani 
u dejstvujućem položaju, pri čemu okreta
nje u jednom smeru biva ograničeno pomo
ću oslonca u položaju izduženja, dok, pri 
izlasku iz kanala skretanje biva proizvede
no pomoću nailaženja na oslonac (29) koji 
je predvidjen u kanalu (14).
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